tel. 091 32-75-631
fax 091 32-75-630

Miedzyzdroje, dnia 22-10-2013 .

Znak sprawy 271/15/2013

Otrzymujg;
1. strona internetowa Zamawiajacego (BIP)
2. Wykonawcy wg rozdzielnika

) WYJASNIENIA ] ,
TRESCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA

dot.; postgpowania o udzielenie zamowienia publicznego.
Nazwa zadania: ,Zakup enerqii elektrycznej dla punktéw poboru gminy Miedzyzdroje i jej jednostek
organizacyjnych”.

Na podstawie art. 38 ust.1, 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamowien publicznych (
tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 907 z p6z. zm .) Zamawiajgcy wyjasnia:

Pytanie 1.
Zwracamy si¢ z prosba o udzielenie informacji odnoénie okresu obowigzywania i trybu rozwigzania

dotychczasowych umoéw sprzedazy energii elektrycznej lub uméw kompleksowych dla
poszczegolnych punktéw poboru energii elektrycznej:

- od kiedy obowigzuja przedmiotowe umowy

- okres wypowiedzenia

- czy zostaly podpisane w ramach akeji promocyjne;j.

W drodze wyjasnienia informujemy, ze jest to informacja niezbedna do prawidlowego dokonania
wypowiedzenia uméw w imieniu Zamawiajacego. Ponadto nadmienimy, ze informacja ta jest istotna
w zwigzku z koniecznoscig oszacowania realnego terminu rozpoczgcia sprzedazy dla tych punktow.

Odpowiedz: Obecnie obowiqzujqce umowy sprzedazy energii elektrycznej jakie posiada
Zamawiajqcy sq zawarte na czas okreSlony. Okresy obowiqzywania zostaly okreslone w
zalgceznikach do umow oraz w zalqczniku nr 1 siwz. Umowy te nie zostaly podpisane w ramach akcji
promocyjnych. Nie bedzie rdwniez w tych przypadkach koniecznosci wypowiadania obecnie
obowiqzujqcych umow z uwagi na fakt iz sq one zawarte na czas okreslony i wygasajq zgodnie z
terminami podanymi w zalqcznikach do umow w SIWZ oraz w zalqczniku nr 1 do SIWZ. Wyloniony
Wykonawca bedzie mial jedynie obowiqzek poinformowania Operatora Sytemu Dystrybucyjnego o
ewentualnej zmiany Sprzedawcy za wyjqtkiem pozycji 19 Zalgcznika nr 1 do SIWZ dla ktorego to
punktu poboru Zamawiajqcy posiada zawartq umowe kompleksowq z terminem wypowiedzenia 3-
mce.

Pytanie 2:
Zwracamy sig¢ z prosba o udzielenie informacji czy procedura zmiany sprzedawcy przeprowadzana

bedzie po raz pierwszy?



Odpowiedz: Ewentualna procedura zmiany sprzedawcy nie bedzie przeprowadzana po raz pierwszy.

Pytanie 3:
Zwracamy si¢ z prosba o udzielenie informacji czy Zamawiajacy posiada obecnie rozdzielone

umowy na sprzedaz i dystrybucje energii?

Odpowiedz: Tak Zamawiajqcy posiada odrebne umowy zawarte z OSD oraz odrebne umowy ze
Sprzedawcq energii elektrycznej za wyjatkiem pozycji 19 Zatqcznika nr 1 do SIWZ dla kiérego to
punktu poboru Zamawiajqcy posiada zawartq umowe kompleksowa.

Pytanie 4:
Zwracamy si¢ z zapytaniem czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane do przeprowadzenia

procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwlocznie po wyborze
Wykonawey? Wyloniony Wykonawca begdzie potrzebowatl nastepujacych danych do
przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla kazdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowo$é, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa (obecna i nowa);

- MOC UmMowna;

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowigzujacej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny PPE.

Odpowiedz: Tak. Zamawiajqcy posiada i przekaze zgromadzone informacje o ktorych mowa w
pytaniu nr 4 po wylonieniu Wykonawcy w niniejszym postepowaniu.

Pytanie 5.
Zwracamy sie z prosba o udostgpnienie zatacznikéw do SIWZ w wersji edytowalnej wszystkim

chetnym do zlozenia ofert?

Odpowiedz: Zamawiajqcy udostepnit w dniu 22.10.2013 roku zalqczniki do SIWZ w wersji
edytowalnej na stronie internetowej bip.miedzyzdroje.pl

Pytanie 6:

Zwracamy si¢ z prosba o zmian¢ §6 ust 5 Wzoréw Umow na zapis o tresci: ,,5. Strony ustalaja
nastepujacy sposob rozliczen, w ktdrym Wykonawca wystawia Zamawiajacemu na podstawie
odczytu z terminem 21 dni od daty wystawienia faktury VAT.”

W ramach wyjasnien, informujemy iz Wykonawca nie jest w stanie stwierdzi¢ w jakim terminie
Zamawiajacy otrzyma fakture VAT, co moze powodowaé komplikacje przy ustaleniu prawidlowego
terminu platnosci. Ponadto w $wietle przepiséw podatkowych okreslenie terminu ptatnosci na liczbg
dni liczona od dna otrzymania faktury nie pozwala ustali¢ prawidlowej daty powstania obowigzku
podatkowego. Ponadto w przypadku nieterminowego dostarczenia faktury Zamawiajacy moze
zlozy¢ do Wykonawcy reklamacjg dotyczaca terminu dostarczenia faktury.

Qdpowiedz: Zamawiajqcy nie wyraza zgody na zmiane zapisow umowy dotyczqcych §6 pkt 5.



Pytanie 7:

Zwracamy si¢ z prosba o zmiang par. 6 ust. 6 Wzoré6w Umoéw na zapis o tresci: ,,Za dzien zaplaty
uznaje sie date wptywu $rodkéw na rachunek bankowy Wykonawcy”.

Odpowiedz: Zamawiajqcy nie wyraza zgody na zmiang zapisow wzorow umow w §6 ust.6

Pytanie 8:

W zwiazku z planowanymi zmianami przepiséw wykonawczych do Ustawy Prawo Energetyczne,
nakladajacych na sprzedawce energii elektrycznej dodatkowe obowiazku zwigzane z zakupem praw
majatkowych lub certyfikatami dotyczacymi efektywnosci energetycznej, ktore to beda mialy
odzwierciedlenie w koficowej cenie energii elektrycznej, w chwili obecnej sprzedawcy energii
elektrycznej uwzgledniaja w cenie oferty ryzyko wprowadzenia przedmiotowych obowiazkow.
Jezeli zatem jesteScie Pafistwo zainteresowani otrzymaniem oferty obejmujaca najnizsza w chwili
obecnej cene jednostkowsa energii, pomniejszong o powyzsze ryzyko, konieczne jest uzupetnienie
zapisow IPU o nastgpujgca tresc:

W przypadku zmiany ustawy oraz zapisow wykonawczych, wprowadzajacych dodatkowe
obowigzki zwiazane z zakupem praw majatkowych lub certyfikatami dotyczacymi efektywnosci
energetycznej, ceny energii elektrycznej. ktérych mowa w umowie ulegna zmianie w odniesieniu do
kosztéw wynikajacych z obowiazkéw natozonych wlasciwymi przepisami, od dnia ich wejscia w
zycle.”

Odpowiedz: Zamawiajqcy nie wyraza zgody na uzupeinienie zapisow o proponowang tresé.

Pytanie 9:

Ponadto sugerujemy aby termin rozpoczecia sprzedazy zostal uwarunkowany od pozytywnego
przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy.

Odpowiedz: Umowy sprzedazy energii elektrycznej zostanq zawarte w okresie zwiqzania z ofertq i bedq
obowiqzywaly od dnia wygasniecia obecnie obowigzujqcych umow zawartych z dotychczasowym
sprzedawcq na czas okreslony (zakonczenia procedury zmiany Sprzedawcy) i zawarcia umowy z nowym
sprzedawcq energii wylonionym w drodze postepowania. Patrz par. 8 pki.1 Wzér umowy

Pytanie 10:

Par. 6 ust. 6 wnioskujemy o zmiang zapisu na: ,,Strony ustalajg ze terminem spelnienia $wiadczenia
jest data uznanie rachunku bankowego Wykonawcy”.

Odpowiedz: Patrz odpowiedz na pytanie nr 7.

Pytanie 11:

W par. 7 ust. | wnioskujemy o zmiang zapisu na: ,, Wykonawcy przystuguje prawo ztozenia do OSD
wniosku o wstrzymanie dostarczania energii elektrycznej, w przypadku gdy Zamawiajacy zwleka z
zaplata za pobrana energi¢ elektryczna co najmniej przez okres 30 dni po uptywie terminu platnosci
okreslonego.”

Zapis, ktory zostal ujety w umowie w powyzszym paragrafie dotyczy lokalnego Operatora Sieci
Dystrybucyjnej.

Odpowied?: Zamawiajqcy nie wyraza zgody na zmiang zapiséw wzordw uméw w §7 ust. ]



Pytanie 12:
Nawiazujgc do ekwiwalentnodci stron prosimy o uzupelnienie w siwz wzoréw umow w §8 o
nastepujacy ustgp: ,,Rozwigzanie Umowy na skutek wypowiedzenia dokonanego przez
Zamawiajacego nastgpuje z ostatnim dniem pierwszego miesiaca nast¢pujacego po miesiacu, w
ktorym os$wiadczenie Zamawiajacego o wypowiedzeniu Umowy dotarto do Wykonawcy, chyba ze
Zamawiajacy wskaze w o$wiadczeniu o wypowiedzeniu pozniejszy termin rozwigzania Umowy. W
takim przypadku Umowa ulegnie rozwigzaniu z ostatnim dniem miesigca, w ktérym zgodnie z
o$wiadczeniem Zamawiajacego nastgpitoby rozwigzanie Umowy. O$wiadczenie o wypowiedzeniu
Umowy musi by¢ ztozone w formie pisemnej pod rygorem niewaznosci.
Zamawiajgcy zobowigzuje sig wobec Wykonawcy do powstrzymania sie, przez okres od zawarcia
LIMOWY U6 cum sspssiimmsnassns , od dokonania wypowiedzenia Umowy. W wypadku rozwigzania
umowy W iovbie piniciszepo: msfepu w okresie d0iwvsswrasse ey Zamawiajacy jest
zobowigzany do zaptaty Wykonawcy kwoty obliczonej wedlug ponizszej formuty (Odszkodowanie
Platne przy Rozwigzaniu):

OPR =20%*CE
OPR — Odszkodowanie Platne przy Rozwigzaniu;
CE — przychdd jaki uzyskatby Wykonawca ze sprzedazy energii przewidzianej w planie sprzedazy
energii zawartym w Zataczniku nr 1 do umowy po cenach okreslanych w § 5 Umowy, w okresie od
dnia rozwiazania Umowy do uplywu okresu obowigzywania cen, tj. do.............oeenen.

Odpowiedz: Zamawiajqcy nie wyraza zgody na zmiane zapisow wzoru umowy w 98.

Pytanie 13:

Zwracamy sie z prosba o udzielenie informacji, dla ktérych obiektéw objetym postgpowaniem
przeprowadzana bedzie po raz pierwszy, a dla ktérych po raz kolejny? Kto jest obecnym
Sprzedawca dla poszczego6lnych jednostek?

Odpowiedz: Procedura ewentualnej zmiany Sprzedawcy dla wszystkich punktéw poboru bedzie
przeprowadzana po raz kolejny. Obecnie Sprzedawcq energii elekirycznej na potrzeby oswietlenia
Jjest ENEA S.A., natomiast dla wszystkich pozostalych punktéw poboru, tj. do pozostatych jednostek
Corrente Sp. z 0.0. za wyjatkiem pozycji 19 Zatqcznika nr 1 do SIWZ dla ktérego to punktu poboru
zawarta jest umowa z ENEA S.A.

Pytanie 14:
Jaki jest termin wypowiedzenia uméw kompleksowych?

Odpowiedz: Pytanie dotyczy jedynie punktu poboru w pozycji 19 zalqcznika nr 1 do siwz dla kidrego
to punktu poboru Zamawiajqcy posiada jedyng umowe kompleksowq z okresem wypowiedzenia 3-
mce. Dla pozostatych PPE Zamawiajqcy posiada rozdzielone umowy na sprzedaz i dystrybucjg.

Pytanie 15:
Czy jest mozliwe podpisanie umowy droga korespondencyjng?

Odpowiedz: Tak. Zamawigjqcy dopuszcza mozliwos¢ podpisania umowy drogq korespondencyjng.

Pytanie 16:

W §5 ust.4 wymagajg Pafstwo, aby naleznosci wynikajace z faktur VAT byly platne w terminie 21

dni od daty jej doreczenia. Informujemy iz powyzszy zapis bgdzie oznaczat konieczno$¢ wysytania

faktur za zwrotnym potwierdzeniem odbioru w celu dokladnego ustalenia terminu platnosci i
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okreslenia, czy zasadnym jest naliczanie odsetek za jego niedotrzymanie. To z kolei negatywnie
wplynie ma kalkulacj¢ cenowa oferty. W zwiazku z powyzszym proponujemy zmiang powyzszego
zapisu na sformutowanie: ,,Naleznosci wynikajace z faktur VAT sa platne w terminie 21 dni od daty
wystawienia tych faktur.”

Odpowiedz: Zamawiajqcy nie wyraza zgody na zmiang proponowanego zapisu. Jednoczesnie
informuyje, iz istnieje mozliwos¢ dostarczenia faktury VAT drogq elektroniczng za potwierdzeniem jej
odbioru.

Pytanie 17:

Zwracamy si¢ z pytaniem do Zamawiajgcego, czy dysponuje tytulem prawnym do infrastruktury
oé$wietleniowej ulic? W przypadku negatywnej odpowiedzi na to pytanie, prosimy o udzielenie
informacji, kiedy Zamawiajacy zamierza uzyska¢ ten tytul i czy podjat juz niezbedne rozmowy w
tym zakresie z wilascicielem infrastruktury o$wietleniowej ulic. Wskazujemy, ze pojecie tytul
prawny rozumiemy szeroko tj. moze go stanowi¢ zaréwno stosunek cywilnoprawny o charakterze
prawno-rzeczowym (np. wtasnos¢), jak i obligacyjnym (np. najem).

Nie ulega watpliwosci, ze Zamawiajacy jako odbiorcy energii przystuguje prawo swobodnego
wyboru sprzedawcy energii zgodnie a art. 4 ust. 1 ustawy Prawo energetyczne. Zamawiajacy w celu
skorzystania z tego prawa oraz dazac do racjonalnego wydatkowania srodkéw publicznych (zob. art.
44 ust.3 ustawy o finansach publicznych) wszczat niniejsze postgpowanie o udzielenie zamowienia
publicznego. Nalezy jednak wskaza¢, ze w przypadku barku uzyskania przez Zamawiajacego tytutu
prawnego do infrastruktury oswietleniowej ulic istnieje wysokie ryzyko prawne, ze umowa
sprzedazy energii zawarta z wybranym Wykonawca nie bedzie mogla zosta¢ zrealizowana ze
wzgledu na dziatania faktyczne lub prawne podjete przez wiadciciela infrastruktury o$wietleniowe;
korzystajacego z przystugujacego mu prawa wilasnoéci. Taka sytuacja moze z kolei prowadzi¢ do
powstania szkody po stronie Wykonawcy z przyczyn lezacych po stronie Zamawiajgcego.

Zgodnie z art. 18 ust, 1 pkt.3 ustawy Prawo energetyczne do zadafh wlasnych gminy w zakresie
zaopatrzenia w energi¢ elektryczng nalezy finansowanie oswietlenia ulic, placéw i drog publicznych
znajdujacych si¢ na terenie gminy. Zgodnie z art. 3 pkt 22 wspomnianej ustawy przez finansowanie
oéwietlenia nalezy rozmie¢ finansowanie kosztow energii elektrycznej pobranej przez punkty
$wietlne oraz koszty ich budowy 1 utrzymania.

O ile przepisy ustawowe nakladaja na Zamawiajacego obowigzek finansowania kosztow energii
elektrycznej, przepisy te nie przyznajg Zamawiajacemu tytulu prawnego do infrastruktury
o$wietleniowej ulic, ani tez nie nakladaja na jej wlasciciela obowiazku nieodptatnego udost¢pniania
jej Zamawiajacemu.

Odpowiedz: Zamawiajqcy nie jest wlascicielem czesci infrastruktury oswietleniowej. Zamawiajqcy
nie podjal rozméw w sprawie uzyskania tytutu prawnego do urzqdzen oswietleniowych stanowiqcych
wlasno$é ENEA SA, bowiem ustawa Prawo energetyczne nakladajac na gminy obowiqzek
ponoszenia kosztéw energii elektrycznej zuzywanej na potrzeby oSwietlenia miejsc publicznych, nie
naklada obowiqzku uzyskania tytutu prawnego do tych urzqdzen. Dodatkowo wskazaé nalezy, ze
ENEA SA $wiadczy przy uzyciu tych urzqdzenr ustugi, za ktére ofrzymuje wynagrodzenie na
podstawie odrebnych uméw z Zamawiajqcym, tzw. umowy konserwacyi.
W kwestii organizowania przetargéw na zakup energii elektrycznej przez gminy, niezaleznie od tego
kto jest wlascicielem urzqdzen oSwietleniowych, konsekwentnie jednoznaczne stanowisko prezentuje
Urzqd Zaméwieri Publicznych. Zgodnie z wyjasnieniem UZP dotyczqcym interpretacji prawa
zaméwiers publicznych z dnia 17.10.2011 (a wiec wydanym po dacie stanowiska Rzqdu RFP) ,(...)
brak jest podstaw prawnych do uznania, ze gmina ze wzgledu na brak tytutu prawnego do urzqdzer;
oSwietlenia ulicznego, pozbawiona jest prawa wyboru sprzedawcy energii elekirycznej nabywanej w
celach o$wietleniowych w drodze procedury otwartej na konkurencje. W konsekwencji zamawiajqcy
powinni stosowaé podstawowe tryby udzielania zamowien na dostawy energii elekirycznej, ij. tryb
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przetargu nieograniczonego albo przetargu ograniczonego. Nalezy przy lym zauwazyé, :ze
zastosowanie trybu zaméwienia z wolnej reki uznac¢ mozna za dopuszczalne jedynie do udzielania
zamoéwien na Swiadczenie wustug dystrybucji bqdz przesylania energii elektrycznej, gdyz
przedsigbiorstwa  zajmujqce sie tq dzialalnosciq nadal dzialajqg w obszarze monopolu
naturalnego(...)”.

Konsekwentne stanowisko w tej sprawie prezentuje Urzqd Regulacji Energetyki. W pismie z
dnia 19.10.2011 Prezes URE przytacza zdanie Rzqdu RP bedace odpowiedziq na Dezyderat Nr 36
Sejmowej Komisji Nadzwyczajnej ,, Przyjazne Panstwo”, piszqc jednoczesnie ,,(...)za stuszny nalezy
uznaé poglad, zgodnie z kiorym brak jest uzasadnienia dla pozbawienia gminy (niezaleznie od
okolicznosci czyjq wilasnos¢ stanowi infrastruktura oswietleniowa) prawa wyboru sprzedawcy
energii elektrycznej nabywanej w celach oSwietleniowych. Nalezy zatem podkreslié, ze w obecnej
sytuacji rynkowej, w ktdrej swiadczqcy ustugi oswietlenia ulicznego nie jest juz operatorem sieci
energetycznej i oferuje wykonanie ,,ustugi kompleksowej”, dotychczasowe stanowisko Prezesa
Urzedu Regulacji Energetyki odnosnie praw przystugujqcych gminom w zakresie mozliwosci wybory
przez nie sprzedawcy energii elekivycznej, jest nadal aktualne.(..)".




